

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погодаевой Маргариты Викторовны
«Проектирование пространства безопасного детства
(на примере дошкольного возраста)»,
представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук
по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история
педагогики и образования

В соответствии с Федеральным стандартом дошкольное образование должно решать задачи безопасного развития детей, связанные с созданием благоприятной социокультурной среды их развития и с укреплением физического и психического здоровья каждого ребенка. Проблема безопасности детей дошкольного возраста решается через совместную деятельность всех участников воспитательного процесса, включая как взрослых, так и самих детей. Это обуславливает закономерную сложность такого процесса в силу того, что он представляет собой многомерное явление, исследуемое и оцениваемое с разных сторон. В связи с этим М.В.Погодаева рассматривает задачу обеспечения безопасного детства с позиции актуальности проблемы, отмечая ее аспекты на социально-педагогическом, научно-теоретическом и научно-практическом уровнях. Как следствие, диссертант выявляет следующие лакуны в анализируемой теме: отсутствие научного обоснования формирования безопасного пространства детей-дошкольников с теоретико-методологической точки зрения и недостаток специальных программ для подготовки детей к действиям в условиях катастроф различного генезиса. Обозначенные научные противоречия обуславливают проблему исследования, решение которой позволяет автору разработать методологическое, концептуальное, проектное и организационно-педагогическое обеспечение проектирования пространства безопасного детства в условиях дошкольного учреждения.

В процессе работы М.В. Погодаева представляет новый взгляд на исследуемый объект, дав определение феномену «пространства безопасного детства», разработав концепцию проектирования и модель данного пространства, конкретизировав содержание пространственно-физического компонента, разработав стратегии и выделив условия, способствующие становлению пространства безопасного детства. Теоретико-методологические вопросы формирования безопасного пространства для жизнедеятельности детей дошкольного возраста, исследуемые автором, находят подтверждение в ходе экспериментального апробирования и становятся доступными для дошкольных образовательных учреждений, организующих работу по повышению уровня культуры безопасности детей.

В целом, представленная диссертация является законченным научным исследованием по актуальной проблеме методологического, концептуального, проектного и организационно-педагогического обеспечения становления пространства безопасного детства в условиях дошкольного учреждения. Проработанность, обоснованность и целостность излагаемой научной кон-

цепции, соблюдение критериев научности знания, непротиворечивость и полнота разработанной теории, соблюдение условий состоятельности выдвинутой гипотезы свидетельствуют о научной доказательности поставленных целей и задач. Полученные в данной работе результаты представляют интерес как с теоретической, так и с практической точек зрения.

Диссертационная работа «Проектирование пространства безопасного детства (на примере дошкольного возраста)», соответствует паспорту специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования и отвечает требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.13 г. № 842 с учетом изменений, внесенных постановлением Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» от 21.04.2016 г. № 335, а ее автор, Погодаева Маргарита Викторовна, заслуживает присуждения степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Доцент Департамента языковой подготовки
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
кандидат педагогических наук
(специальность 13.00.01 - общая педагогика,
история педагогики и образования)

Михайлова
Михайлова Елена Константиновна

Адрес организации:
125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский
просп., 49
e-mail: inyaz3@fa.ru
Тел. : +7(499) 277-39-08
«24» апреля 2017 г.

Подпись *Е.К. Михайлова*



ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета
Д.А. Смирнов
2017 г.